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Jak je lehka nasobilka — pracovni sesit

Pracovni sesit zaci vyuzivali jiz ve 2. r. Zejména pozorovali obrazkové nazory. hovorili
o nich. vybarvovali. dopisovali nasobky. Propo¢itavali zadané priklady riznymi zpu-
soby — prepisovali je. zapisovali vysledky na prouzky papiru. fikali nasobky zpameéti.
Podobnym zpisobem pracujeme s timto tématickym sesitem 1 ve 3. 1.

Uspordadani nazoru prikladii i nisudkového pocitani je stejné u vsech ndsobilek. Toto
uspoiadani je z psychologického hlediska odpovidajici véku déti. Pii sestavovani pra-
covniho sesitu bylo dbano na to. aby byl pro zaky pichledny. jasny a srozumitelny.
Je pamatovano na motivaci 1 samohodnoceni. Jsou v ném zafazeny stranky. kde je
ve slovnich ulohach vyuzito nového tsudku ,,nékolikrat vice™. Déle uvadime naméty
jak vyuzit pracovniho sesitu Ndsobilka pro ¢innostni uéeni nasobilky 4. Podobné pra-
cujte 1 u dalsich nasobilek.

Zpusoby vyuZiti pracovniho sesitu — ukdzKky ¢innosti s ndsobilkou 4
a) 1. édst, str. 8 — ndzor s priklady: Nazor ukazuje. ze nasobeni vychazi z opakovaného
s¢itani. Zaci si piilozi pod obrazek 4 obdélnicku prouzek papiru, étou priklad. Prouzek
postupné posunuji po fadcich. ¢tou piiklady na opakované s¢itani. pozoruji nazor. dopl-
nuji vysledky. Jsou-li vysledky napsané. tak je ¢tou nebo znovu pisi na prouzek poloze-
ny pies piiklady. Ke kreslenému nazoru mohou zaci vymyslet slovni ulohy.
Napr.: V jedné krabicce jsou 4 fixy. Kolik fix1 je ve 3 krabickach?
Zaci podlozi prislusny fadek, feknou vysledek a odpovéd’. Dopliuji usudek a priklad.
Usudek: Kdvz v 1 krabicce jsou .... 4 fixy,

tak ve 3 krabickach je jich 3 krat vice. 3 .4=12
Ulohu zaci obménuiji. tvoii otazky odpovidaji. V ilohach méni poéet krabicek.
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b) Sloupecky p¥ikladu, str. 8: Sloupecky ¢teme. pocitame zpaméti nebo je prepisujeme
do sesiti. vysledky nechame zéky zapisovat na prouzek papiru piilozeny ke sloupecku.
Podrobnéji o praci se sloupecky MP2. s 11.
Je-li nasobilka zaroven procvi¢ovana pomoci popsanych ¢innosti. zaci snadno dopliuyi
neznameého ¢initele v nasobilkovych spojich.
Ten. kdo ma pocit. ze nasobilku ¢ty umi. dokresli si slunicka a dokon¢i dolni vétu.
¢) Oblouky, str. 9: Oblouky jsou piipraveny k vytvareni piikladi na procvi¢ovani naso-
bilky 4 zpaméti. Podle nazoru mohou zaci téz zapisovat priklady.
d) Cast ,,Uvazuj, dopliiuj“: Tato ¢ast je piipravou na déleni v oboru nasobilky 4.
S piiklady pracujte pomoci obrazkového nazoru v pracovnim sesité. Jindy volte téz
konkrétni nazor (kolecka. penize).
Napr.: . .4=12 Kolikrat je ¢islo 4 obsazeno ve 12?

Zacipodlozi iadek se 12 obdélnicky (na s77: 8) a vidi. Ze 4 je ve 12 obsazeno 3 krat.
Tyto priklady piipravuji zaky na déleni ¢islem 4 (po ¢tyiech).
Mnohdy se stane. ze zaci sami objevi potiebu dalsiho pocetniho vykonu. Pracujete-1i
¢innostné a mate ur¢itou nasobilku procvic¢enou. potom zvladnou zaci déleni lehce.
U kazdé nasobilky najdete v pracovnim sesité tyto priklady na stejném misté. Jakmile
urcitou nasobilku procvicite. vénujte se ¢innostnimu vyvozeni déleni. které vychazi
z uvedenych piikladi. Na st 31 popisujeme nékteré ¢innosti. které muzete vyuzi-
vat k vyvozeni 1 procvi¢ovani déleni v oboru nasobilek.
e) Slovni nloha s tisudkem, str. 9: Slovni uloha vyzaduje v zac¢atku praci s penézi a vy-
tvoieni zakladniho usudkového vyroku:

Zaci si penize za 3 kiwi vyskladaji (viz obr:) a ieknou usudek: @
Kdvz 1 kiwi stoji .... 4 K¢,

tak 3 kiwi budou stat 3 krat vice nez 1 kiwi.

Usudky k obménénym uloham je tieba iikat vzdy ve vztahu k cené @

1 kiwi: Napr.: Kdvz 1 kiwi stoji ..... 4 K¢,

tak 6 kiwi bude stdt 6 krart vice.
K tusudkum volte téz dalsi zbozi. které muze stat 4 K¢.

Pozndmka: Usudkové pocitani vyzadujte i pozdéji u zarazenych soubort slovnich tiloh.
Spravné chapani tohoto usudku vytvaii v mozku déti spoje. které pozdéji dobie vyuzi-
vaji pi1 feseni slovnich uloh s velkymi €isly a ¢isly desetinnymi.

) Kvétiny s pFiklady, str. 10: Kvétiny s priklady jsou ur¢eny k opakovani a k samostat-
né praci zaka. Velmi vhodné je. kdyz si ve Vv podobné kvétiny nakreslite a vystithnete.
Zaci si potom do nich napisi samostatné zvolené piiklady a piipravi
tak pro své spoluzaky pomiucku k dalsimu individualnimu procvi-
¢ovani nasobilky. Je to tvoiiva individualni prace. kterou je mozno
spojit 1 se vzajemnou zakovskou samokontrolou. Kdyz si zak ke své
kyti¢ce s priklady piipravi 1 vysledky a kyticku zezadu podepise.
muze spoluzakim zapsané a vypocitané piiklady kontrolovat 1 hod-
notit. Jak nameét rozvinete. tak to je uz na vas.
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g) Slovni uilohy s nisudky, str. 10: Prvni ulohu obménujte a nakupujte rizny pocet
vstupenek. vyslovujte usudky. Druhou ulohu spojte s ¢innostmi s penézi. Opakovanym
s¢itanim pripravujete nasobilku 6.
Cinnosti k vyvozeni déleni v oboru ndsobilky 3
Vracime se ke st7: 7. pracovniho sesitu Ndsobilka.
a) Reseni piikladi v ¢asti Uvazuj. doplituj pomoci konkrémiho ndzoru — kolecka:

. 3 =15. vyrovname 15 kolec¢ek. nechame zaky kole¢ka odsunovat po 3 a sledovat.
kolikrat jsou 3 kolecka obsazena v 15.

OOQ@,OO@OOQOOQOO 3v15je 5 krat

Co jsme s kole¢ky délali? Rozdelili jsme kolecka po trech.
Jakym prikladem budete pocitat? Uvahami dojdeme k tomu. ze zde budeme potie-
bovat novy poéetni vykon. zaci objevuji déleni.

15 : 3 =35 | (Déleni nahrazuje opakované od¢itani.)
Pomoci kole¢ek znazornéte nékolik piikladi. Na pruh papiru piste priklady na déleni.

b) Reseni dalsich prikladi s oporou o obrazkovy ndzor:
.3=18 Kolikrat je ¢islo 3 obsazeno v 18? Zaci podlozi fadek s 18 obdélniky
a vidi. ze 3 je v 18 obsazeno 6 krat.
Po kolika je rozdéleno 18 obdélniki? Jsou rozdéleny po tiech.
Jakym prikladem vypo¢itas, kolik skupin vzniklo? 18:3=6
Obdélniky jsou rozdéleny na 6 skupin po 3.

¢) Reseni piikladi na déleni pomoci barevnych minci:
Lucka uvidéla v obchodé ofezavatko ve tvaru srdicka. stalo 3 Ké. Ma 12 K¢.
Kolik ofezavatek si mize koupit?
Vezmeéte 12 korunovych minci a rozdélte je po 3 K¢. Zjistite tak.,
kolik ofezavatek Lucka koupila.
Vidite. ze mize koupit 4 ofezavatka. protoze jste vytvoiili 4 skupiny
3 k¢ Po 3 K¢ K této uloze patii piiklad: 12 : 3 =4.
d) Vyuziti obrdzkového nazoru — ucebnice str. 13 — sestavovani slovnich uloh:
Zaci si vezmou prouzek papiru. vytvaieji ulohy typu:
Sporil jsme po 3 K¢, mam uspoieno 6 K¢.

Kolikrat jsem hodil 3 K¢ do pokladny? — |
Ve sloupci po 3 K¢ polozi zaci prouzek papiru nad 6 K¢.
Vidi, ze 3 K¢ sporil 2 krat. Priklad: 6:3=2 *

Zaci méni pocet usetienych korun. podle zadani posunou pruh papi-
ru nad ur¢enou ¢astku. Ptaji se. odpovidaji. piidavaji piiklad.

Pozndamka: Cinnosti podobné provadéjte k piikladiim oznac¢enym
Uvazuj, dopling v sesité Nasobilka. Jak str: 13 vyuzit k feseni slov-
nich uloh na nasobeni popisujeme na dalsi strané.
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